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15/10/2020 

Αγαπητοί συνάδελφοι μέλη του Ταμείου Συντάξεων, 

 

Το Ταμείο Συντάξεων μας έχει βεβηλωθεί 
βάναυσα από την Προεδρία Κιττή και την παρέα 
του, οι οποίοι προέβησαν σε επενδύσεις 
ακινήτων στην Κύπρο ύψους 180εκ€, με 
συμφωνίες δυσμενείς για το Ταμείο και από ότι 
φάνηκε και στη δίκη της υπόθεσης ΑΕΡΟ, οι 
προαναφερόμενοι έπραξαν με δόλο και 
συνωμότησαν με τρίτους για την καταδολίευση 
του Ταμείου προς όφελος τους. Διαφαίνεται 
επίσης ότι δεν έπραξαν μόνοι αλλά είχαν την 
υποστήριξη του σαθρού πολιτικό-οικονομικού 
κατεστημένου, που ακόμη ζει και βασιλεύει 
στην Κύπρο και το οποίο, όσο 
απομακρυνόμαστε από το σπάσιμο της 
φούσκας του 2013, ξανά αποκτά το πρωταρχικό 
θράσος που το διακατέχει και ανασυντάσσεται. 
 

 

Από το 2014 τα μέλη του Ταμείου εκλέγουν 3 από τα 10 μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής 
και την επόμενη εβδομάδα καλούμαστε να εκλέξουμε για τέταρτη φορά τους 
αντιπρόσωπους μας στη διαχείριση του Ταμείου Συντάξεων μας.  
 
Άραγε, ποιος είναι ο ρόλος αυτών των εκλεγμένων μελών; Τι προφίλ πρέπει να έχουν για 
να τους εμπιστευτούμε ότι θα αντιληφθούν το επόμενο κτύπημα και θα πράξουν τα 
δέοντα για να προστατέψουν το Ταμείο; Ποιους πρέπει να έχουν ως υποστηρικτές τους 
για να μπορούν να βλέπουν το κίνδυνο χωρίς στρεβλώσεις, μακριά από παρεμβολές 
τρίτων και παιγνιδιού πάρε-δώσε με άσχετα του Ταμείου θέματα, έτσι ώστε να έχουν τη 
δύναμη να αντιδράσουν την κατάλληλη στιγμή;  
 
Ξεκινώντας από το τρίτο ερώτημα η απάντηση είναι απλή. Οι αντιπρόσωποι στη 
Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου χρειάζονται την αθρόα υποστήριξης από όλους εσάς 
και τον καθένα ξεχωριστά ως ανεξάρτητα σκεπτόμενους ανθρώπους. Χρειάζονται 
υποστηρικτές που να μην επαναπαύονται επειδή ο δείκτης της αύξησης του ΑΕΠ είναι 
θετικός αλλά να αγωνιούν για το μέλλον και την περιφρούρηση του Ταμείου Συντάξεων 
τους. Η εφησυχασμός ελλοχεύει κινδύνους.    
 
Ένας υποψήφιος που εκλέγεται στη Διαχειριστική Επιτροπή με την αθρόα υποστήριξη των 
μελών, λειτουργεί ανεξάρτητα και για το συμφέρον και μόνο του Ταμείου. Στην αντίθετη 
περίπτωση οι παρεμβάσεις και οι προσωπικές ατζέντες πληθαίνουν επικίνδυνα. Στην 
πορεία θα τεθούν σοβαρά διλήμματα όπως η διάλυση ή συνέχιση του Ταμείου Συντάξεων. 
Ένας ανεξάρτητος υποψήφιος μπορεί να προστατέψει τα συμφέροντά σας, αλλά ένας 
καθοδηγούμενος θα βρει χίλιους λόγους να δικαιολογήσει το απεχθές.  
 
Ο υποψήφιος θα πρέπει να είναι πάνω από όλα τίμιος και να νοιάζεται πραγματικά για το 
Ταμείο. Θα πρέπει να έχει γνώσεις διακυβέρνησης, χρηματοοικονομικών και διαχείρισης 
επενδύσεων. Θα πρέπει να χαίρει εκτίμησης και σεβασμού από τα υπόλοιπα μέλη της 
Διαχειριστικής Επιτροπής για να μπορεί να θέτει σοβαρά ζητήματα ενώπιον των και να 
προωθεί αποφάσεις για το καλώς νοούμενο συμφέρον του Ταμείου.  
 



2 
 

Ο ρόλος του είναι να συνεισφέρει εποικοδομητικά και να εργαστεί επαγγελματικά για την 
αύξηση της αξίας του Ταμείου, προστατεύοντας το μέσω της σωστής διακυβέρνησης από 
επιβουλές τρίτων. 
 
Οι δύο πλήρεις θητείες που είχα στα δύσκολα χρόνια 2014-2018 καθώς και η τελευταία 
θητεία 2019-2020 σε αντικατάσταση παραιτηθέντος μέλους της Διαχειριστικής Επιτροπής 
ήταν όλο προκλήσεις στις οποίες συνέλαβα ολόψυχα στην ορθή αντιμετώπισή τους. Τα 
αποτελέσματα του Ταμείου μέχρι στιγμής μιλούν από μόνα τους. Το 2013 το Ταμείο είχε 
αξία 580εκ€ και σήμερα 660εκ€. Τέθηκαν κανόνες διακυβέρνησης και διαδικασίες που 
είχαν ως σκοπό την περιφρούρηση της αξίας του.   
 
Το Ταμείο Συντάξεων μας υφίσταται και πρέπει να το προστατέψουμε. Με τη συνετή και 
εποικοδομητική συνεισφορά μας θα πρέπει να είμαστε παρόντες σε όλες τις αποφάσεις 
που το αφορούν. Μόνο έτσι μπορούμε να διεκδικήσουμε τα συμφέροντα μας. Ένα μεγάλο 
μέρος του Ταμείου είναι επενδυμένο σε διεθνή επενδυτικά ταμεία, τα οποία  
αξιολογούνται με χαμηλότερο επενδυτικό ρίσκο από αυτό της χώρας μας. Η 
Χρηματοδοτούσα Επιχείρηση (η Cyta) εγγυάται το αναλογιστικό έλλειμα και η ίδια ως 
οργανισμός δημοσίου δικαίου είναι αναπόσπαστο μέρος του κράτους. Άρα σήμερα ένα 
μεγάλο μέρος του Ταμείου μας αντιμετωπίζει ρίσκο χαμηλότερο από αυτό του κράτους. 
Σε περίπτωση όμως που το Ταμείο διαλυθεί και αναλάβει το κράτος τις συντάξεις μας ως 
μέρος του προϋπολογισμού του, τότε πρώτιστα οι συντάξεις μας θα εξαρτώνται 
εξολοκλήρου (και όχι εν μέρη όπως σήμερα) από το ψηλότερο βαθμό επενδυτικού ρίσκου 
της χώρας και επιπρόσθετα θα αποτελούν μέρος της συζήτησης έγκρισης του ετήσιου 
προϋπολογισμού του κράτους με σοβαρό κίνδυνο την παραγκώνιση της σημασίας που 
έχουν για μας τα μέλη του Ταμείου.        
 
Άποψή μου είναι όπως το Ταμείο πρέπει σύντομα να εκμηδενίσει το αναλογιστικό του 
έλλειμμα για να μπορέσει να μειώσει πάραυτα το επενδυτικό του ρίσκο και να πλέει σε 
πιο γαλήνια νερά, παρά σε επικίνδυνες φουρτούνες αναζητώντας όλο και μεγαλύτερες  
αποδόσεις στις επενδύσεις του. Μια τέτοια δραστική μείωση του αναλογιστικού 
ελλείμματος, που ως επί το πλείστο έχει δημιουργηθεί από την κακοδιαχείριση της 
Προεδρίας Κιττή και της παρέας του, είναι προς όφελος τόσο του Ταμείου όσο και της 
Χρηματοδοτούσας Επιχείρησης.  
 
Επιπλέον, οι υποθέσεις των επενδύσεων σε ακίνητα που εκκρεμούν στα δικαστήρια 
αυξάνονται. Για να ανταπεξέλθει το Ταμείο χρειάζεται τη γνώση που έχει αποκτηθεί μέσα 
στα τελευταία 6 χρόνια, χρειάζεται ανθρώπους που να γνωρίζουν τα θέματα αλλά και να 
μην φοβούνται να τα βάλουν με το κατεστημένο ενώπιον του δικαστηρίου.  
 
Αισθάνομαι ότι είναι υποχρέωση όλων μας να διασφαλίσουμε τη συνέχεια στο Ταμείο 
Συντάξεων μας και ως εκ τούτου υποβάλλω εκ νέου υποψηφιότητά για τη θέση αιρετού 
μέλους της Διαχειριστικής Επιτροπής. 
 
Αυτή τη στιγμή το Ταμείο μας χρειάζεται συνδετικούς κρίκους. Εσείς ως σκεπτόμενοι 
άνθρωποι έχετε στα χέρια σας τη συνέχεια. Πράξτε αυτό που νομίζετε είναι ορθό.  
 
Με εκτίμηση                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Δρ. Δημήτρης Ηλιάδης                                             
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